

习近平将赴印尼出席二十国集团领导人第十七次峰会、赴泰国出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

新华社北京11月11日电 外交部发言人华春莹11日宣布：应印度尼西亚共和国总统佐科邀请，国家主席习近平将于11月14日至17日赴印尼巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次峰会。

应泰国总理巴育邀请，国家主席习近平将于11月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

与会期间，习近平将应约同法国总统马克龙、美国总统拜登、塞内加尔总统萨勒、阿根廷总统费尔南德斯等多国领导人举行双边会见。

张建慧在市城乡一体化示范区督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作时强调

高质量巩固脱贫成果 高水平推动产业振兴

本报讯(记者 王艳)11月11日上午，市委书记张建慧采取“四不两直”方式，深入市城乡一体化示范区暗访督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调，要以党的二十大精神为指引，认真落实中央、省委决策部署和市委工作要求，坚持问题导向，补短板强弱项，以更高标准、更严要求、更实举措推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，以实际行动推动党的二十大精神在周口落地生根、开花结果。

在许湾乡孔庄村，张建慧随机走访脱贫户和一般农户，看住房条件、

问家庭收入、询就医就业，详细了解他们的生产生活情况。在与村党支部书记交谈时，张建慧强调，要带领全村党员和群众认真学习宣传贯彻党的二十大精神，站在政治和全局的高度，把巩固拓展脱贫攻坚成果作为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的实际行动，坚定不移扛稳扛牢政治责任，扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作。要精准补短板强弱项，紧盯重点关键，围绕“两不愁三保障”，严格落实“四个不摘”要求，高标准、严要求推动各类问题整改，牢牢守住来之不易的脱贫攻坚成果。要着力兴产业优环境，把发展壮大特色产业作为

要坚持农业农村优先发展，为做好新时代“三农”工作提供了根本遵循。各级各部门要深入学习贯彻党的二十大精神，站在政治和全局的高度，把巩固拓展脱贫攻坚成果作为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的实际行动，坚定不移扛稳扛牢政治责任，扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作。要精准补短板强弱项，紧盯重点关键，围绕“两不愁三保障”，严格落实“四个不摘”要求，高标准、严要求推动各类问题整改，牢牢守住来之不易的脱贫攻坚成果。要着力兴产业优环境，把发展壮大特色产业作为

促进农民增收的根本之策，进一步挖掘自身特色和优势，充分发挥致富带头人带动作用，大力发展特色种植业和近郊农业，凝心聚力带领群众增收致富；深入推进农村人居环境整治行动，持续做好农村改厕、垃圾治理、污水治理、绿化美化等工作，不断改善村容村貌和群众生产生活条件，真正把好事做好、实事做实。要用心办实事解难题，把群众的安危冷暖放在心上，带着感情、带着责任扎扎实实解决好群众关心的就业、教育、社保、医疗、住房、养老等实际问题，不折不扣落实好各项有关政策，不断增强人民群众的获得感和幸福感。②15

本报(记者 李凤霞)11月11日，市长吉建军到我市重点城建项目现场办公，了解项目建设进展情况，协调解决有关难点问题。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，聚焦人民群众急难愁盼问题，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，高质量推进城市重点项目建设，进一步提升城市品质，惠民生、暖民心，不断增强人民群众获得感、幸福感和满意度。市领导王宏武、孙鸿俊参加活动。

周口文昌万达广场将于12月底开业运营。在项目施工现场，各种机器轰鸣，工人正在忙碌作业，目前项目土建工程已基本完成，正在进行公共装修和商家店面装修。吉建军对项目建设进展情况给予充分肯定，指出万达广场项目既是城建重点项目，又是商业重点项目，对于完善中心城区商业格局、丰富城市业态、提升商业档次、促进城市繁荣具有重要意义。要统筹疫情防控和项目建设，严格落实常态化疫情防控措施，做好闭环管理，在确保安全前提下，挂图作战、加快进度、保证质量，确保项目按照时间节点建成投用。要把“有解思维”贯穿工作全过程，直面困难、破解难题，解“无解之解”、作“无问之答”、闯“无路之路”，以科学方法推动问题解决。要加强服务保障，千方百计解决好项目资金、物资调运、工人生产生活等存在的困难和问题，为项目早日建成投用营造良好环境。

吉建军一行还到中心城区部分房地产项目现场调研。吉建军强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，深入学习贯彻中央关于房地产市场平稳健康发展的战略部署，切实做好“保交楼、稳民生”工作，促进房地产项目良性循环和健康发展的战略部署，切实履行好主体责任、金融主体责任，用足政策工具箱，用好府院联动机制，多渠道增加流动性支持，在确保施工安全、工程质量的前提下，加快推进项目尽快交房，切实维护人民群众合法权益。各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想，加强协同配合，做实做细群众工作，齐心协力、千方百计解决工作中遇到的问题和困难，真正把工作做到群众心坎上、让群众满意。②16

坚持『有解思维』 加快项目建设 更好满足人民群众美好生活向往

吉建军在中心城区重点城建项目现场办公时强调

视觉新闻

淮阳区13岁女孩葛小米的芦苇画《亲情》入围“第十六届中国民间文艺山花奖·优秀民间工艺美术作品”初评。葛小米从小对芦苇画产生浓厚兴趣，7岁跟着父母学习制作，至今已获3个省级以上奖项。山花奖是中国民间文艺最高奖，每年评选一次。记者 梁照曾 摄



深入学习贯彻党的二十大精神 高擎思想旗帜凝聚奋斗力量 在建设“道德名城 魅力周口”中彰显担当

——访淮阳区委书记张建党

□记者 侯豫 通讯员 薛辉 思洁

“党的二十大报告是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献，是充满真理力量的政治宣言，是激励团结奋斗的时代强音，对今后五年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针作出了全面部署，奋斗新征程指明了前进方向、提供了根本遵循。”11月9日，淮阳区委书记张建党在接受记者采访时如是说。

张建党表示，淮阳区将把学习好、宣讲好、贯彻好、落实好党的二十大精神，作为当前和今后一个时期的首要政治任务，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，团结带领广大干部群众，以党的二十大精神

神为统领，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。创新“1+5+N”宣讲模式(以月度干部大讲堂为统领，以五个宣讲团为保障，多种方式并进)，实行线上线下同频共振，迅速掀起学习热潮，全面营造浓厚氛围，推动党的二十大精神在淮阳走深走实、落地生根。线上多措并举。组织拍摄线上宣讲微视频“党的二十大精神我来讲”“支部书记话振兴”“立足岗位做贡献”“道德名城 魅力周口 我是小小解说员”“经典诵读”五大系列，同时吸纳政治过硬、点击量高的“网红”加入宣讲队伍，打造党员、干部、群众学习党的二十大精神“指尖阵地”。线下“五团”并进。组建中学生思政宣讲团、行业宣讲团、乡村振兴宣讲团、志愿者宣讲团、百姓宣讲团五支宣讲队伍，每支队伍100名成员，形成了年龄段全、职业覆盖全面的宣讲矩阵。一线生根发芽。坚持用群众喜闻乐见的形式宣讲党的二十大精神，把科

学理论融入感人故事，把抽象道理融入鲜活人物，把宣讲课搬到街头巷尾，走进田间地头、深入车间厂房，用通俗易懂的语言将党的二十大精神传播到基层，“飞入寻常百姓家”，推动形成同心共筑中国梦、争先创优出彩的生动局面。

张建党说，淮阳区将牢牢把握市委、市政府“临港新城、开放前沿”新定位，抢抓建设“国家区域中心城市”新机遇，坚定不移实施“工业强区做支撑、旅游突破促发展、城乡统筹惠民生、四化同步谱新篇”的发展战略，把学习贯彻党的二十大精神激发出的热情和干劲，转化为奋勇争先的昂扬斗志、团结奋斗的磅礴力量、真抓实干的强大动力，以更加响亮的号角、更加统一的步伐、更加顽强的意志、奋力书写全面建设社会主义现代化淮阳的绚丽篇章。具体将从七个方面抓好贯彻落实。

聚焦乡村振兴工程，建设乡村富美新淮阳。淮阳区以“五大振兴”为引领，以“五星”支部创建为抓手，加快推进乡镇政府所在地改造提升、农村

裸露黄土整治、“四好农村路”省级示范县创建，加快实施15万亩高标准农田示范区项目建设，加快发展西红柿、黄花菜、大蒜、花生等特色农业产业园区，通过广大干群的辛勤耕耘，共同绘就一幅农业强、农村美、农民富的美丽乡村新画卷。

聚焦污染防治工程，建设生态靓丽新淮阳。淮阳区以“蓝天、碧水、净土”三大保卫战为引领，一体谋划、一体部署、一体推进。持续抓好扬尘管控等工作，推进国家森林城市建设，打造绿色低碳城市，通过广大干群的自觉行动，让生态淮阳的底色更绿、成色更足、颜色更靓。

聚焦产业提质工程，建设产业兴旺新淮阳。淮阳区以“创新驱动”为引领，滚动推进“三个一批”项目建设，大力实施“四化”改造，深入落实工业项目“五个五”推进机制，加快实施开发区基础设施和形象提升工程，完成区综合检验检测中心建设，通过广大干群的开拓创新，抢占创新发展新赛道，打造产业集聚新平台。

(下转第二版)

建好重大水利工程 助力经济社会发展

——聚焦我市贾鲁河治理、南水北调、引江济淮工程



□记者 付永奇

立冬已过，天气变冷。但在我市重大水利工程建设工地，到处一派忙碌景象：施工机械轰鸣，工程车辆往来穿梭，工人各司其职，绑扎钢筋、焊接钢柱、浇筑混凝土、吊装作业……

2022年是我省水灾之后的大治之年，也是我市各县市区水利建设的重农年份。贾鲁河综合治理工程、南水北调配套工程、引江济淮工程等一批重大水利工程项目在我市相继展开。在市委、市政府的坚强领导下，在市水利部门的组织协调下，数千水利工程建设者努力克服疫情影响，持续提速工程建设进度，为保质保量完成年度目标任务夯实基础。

“新建堤防49.06公里，加固堤防110.57公里，疏浚河道82.279公里，重建节制闸3座，重建、新建防洪涵洞和引水闸77座，重建桥梁18座。”(下转第二版)

州人民遭遇灾难，也让我们市人民深受其害。治理贾鲁河，消除水患灾害，刻不容缓！

为此，我省把贾鲁河综合治理列为全省灾后恢复重建的重点项目和提升防灾减灾能力的标志性工程。

在一份厚厚的规划图册上，记者看到，该项目总投资73.97亿元，长度148公里，总工期25个月，主体工程施工工期18个月。周口段83.9公里，涉及扶沟县、西华县、川汇区三个县区，其中扶沟县43.4公里、西华县34.37公里、川汇区6.13公里。周口段总投资37.05亿元，其中工程部分投资19.94亿元、移民征地补偿投资17.11亿元。无论是移民投资还是工程投资，均超过总投资的55%，可以说我市是贾鲁河综合治理的主战场。

“新建堤防49.06公里，加固堤防110.57公里，疏浚河道82.279公里，重建节制闸3座，重建、新建防洪涵洞和引水闸77座，重建桥梁18座。”(下转第二版)

系列访谈